

杭州交警开启“智慧车管”模式

“无人车管所”24小时不打烊 连体检都能在自助机上完成

本报记者 吴崇远 通讯员 谢晓颖 徐晓婷

新车要上牌,除了去车管所,交警会开着大巴直接上门,为你办理。驾照到期去车管所更换,眼看已过了下班时间,没关系,有24小时不打烊的“无人车管所”,3大类15项车驾管业务可以在自助机上随时办理。这些,都是杭州交警推出“智慧车管”模式中的新功能。

在前两年车驾管服务“最多跑一次”改革基础上,杭州交警近日开启“智慧车管”建设。截至目前,第一阶段车管大厅改造、流程再造、“网上办”、“自助办”、“合作办”等5大方面10项建设任务已基本完成,进一步精简5类办事材料,车辆登记单笔业务办理时间缩短一半,网上办件量同比上升12%。

昨天上午,记者亲身体验,看看“智慧车管”到底有多智慧。

“无人车管所” 换证体检不到十分钟

如今,杭州市交警支队车管所将营业大厅办理的一些业务,迁移到了自助机上,实现了24小时自助办理驾照及车辆业务。

昨天上午,钱江晚报记者来到古墩路上的车管所本部。一号服务大厅和二号服务大厅的门口,设置了一道人脸比对门禁系统,出入都要身份加“刷脸”。工作人员解释,这是对异常出入大厅人员进行限制,以防范非法中介,维护良好秩序。

在服务大厅及新车选号缴费大厅内,摆放了各式各样的自助设备。记者上前一一看,这些自助设备可为市民提供办理补牌补证、6年免检标志核发、联系方式变更等3大类15项业务。

杭州市民谢先生中午过来驾照换证。“驾照到期了,看到这里可以自助体检、拍照,好



驾驶员自助体检系统:视力、身高、听力等检查,出具体检报告

专用证照机:驾驶证用照片拍摄

驾驶证自助办理打印机

车管自助办理机:驾驶证信息更改、6年免检标志核发等

像挺方便的!”他走进其中一台“自助体检机”,在设备的提示下,顺利完成证件照拍摄、视力测试和身高、四肢、听力等检查,七八分钟后,机器出具了体检报告。

目前,首批17台自助机已经在车管所服务大厅全面启用,接下来将依托现有遍布杭州的综合自助机,尽快实现大规模低成本延伸自助服务网点。

“流动车管所”上门服务 大型企业可预约

对于一些大型企业,交警会主动上门办理新车上牌业务。

记者来到位于三墩的浙江外事旅游汽车公司停车场。一辆白色的“杭州车管流动服务车”停着,一旁有十多辆大巴车等待车辆查验上牌。

这辆流动服务车外观和公交车相似,可内部经过改装,设置了工作台和打印设备,相当于一个小型车管所。车内有制证区域,可办理车辆注册登记、变更登记、补换驾驶证(号牌、行驶证)等20余项业务。

浙江外事旅游公司杭州公司的负责人告诉记者,“以前要上牌,这些大巴车只能开到车管所去,要耗整整一天时间。”而现在,记者看到,从交警为大巴车办理新车查验到办出临牌,只用了七分钟,包括行驶证、机动车登记证书等相关手续已全部完成,“制作铁牌需要等五个工作日,会邮寄过来。”

“目前可以根据企业的实际情况和流动服务车的承受能力来确定预约条件,原则上不让企业久等,让企业跑零次。”交警表示。

车辆登记 有“全流程管家”服务

杭州交警还打造了具有杭州特色的车辆登记“全流程管家式”受办新模式,全程为群众提供“一对一”专享服务,实现上牌“一次排队、一次受理、一次办结”。

记者在古墩路车管所的车辆查验区看到,仅仅五六分钟,一辆车的查验工作就完成了。而以前上牌查验要排好几次队,时间要花半小时以上。

杭州“双街”、4条高架沿线,“十一”前点亮美丽新夜景

本报讯 杭州夜景今后不仅要“亮起来”,更要“美起来”。目前,杭州正在编制实施《杭州市亮化工作三年行动计划(2019-2021年)》,分期分区实施亮化提升工程。亮化提升的重心将放在城市高架及两侧楼宇、地标性建筑、立交桥、特色商业街区、主要河道岸线。

今年“十一”前,杭州湖滨步行街区、延安路国际化商业大街“双街”以及高架沿线的140幢建筑将率先披上闪亮夜装,灯光熠熠。

记者昨天从杭州市城管局了解到,目前140幢建筑中已经有25幢上报了设计方案,21幢下达了设计批复。所有140幢建筑的亮化设计方案要求在6月底前完成设计批复,力争9月底前完工,“十一”亮相。

武林广场一带分布了不少标志性建

筑。这些建筑风格各异,每一幢都自成风景线。目前,位于武林广场周边的浙江展览馆、市电信大楼、杭州剧院等建筑的亮化方案已经通过了设计批复。这些建筑经过灯光重新装扮过后,将形成武林广场的一道新夜景。

除了“双街”沿线的重点建筑,中河上塘高架、秋石高架、德胜高架以及留石高架沿线的61幢建筑这次也纳入亮化提升。

杭州市城管局景观处负责人介绍,这4条高架是杭州的交通要道,在杭州的夜景中扮演了不可或缺的角色。这次,4条高架沿线61幢建筑的亮化提升将在“两带、多点”上下功夫。“两带”即“两条光带”,指中河高架(凤起路-庆春路)、秋石高架从杭州湾大酒店到中豪大酒店这两段;节点的选取上将突

出中针商务大厦、体育场路口、大关路口等。点面结合,形成一段“灯光长廊中,星光点缀”的光感效果。

此外,这次140幢建筑亮化设计中还有一个亮点,就是把户外广告与景观亮灯融合在一起。“以往杭州的户外广告多采用玻璃贴膜和外打灯,它们的主要缺点是,对原有的建筑肌理破坏较大,广告与建筑立面分隔较严重,视觉上较杂乱。未来,杭州将逐步考虑取消这种户外广告形式。”杭州市城管景观处负责人表示,这次建筑亮化提升中,建筑立面的户外广告和景观亮灯将同步设计、同步批复、同步建设、同步使用,并用广告资源反哺景观亮化建设。户外广告屏将采用目前国内最先进的软屏、光电玻璃、格栅屏,力求具有和谐的美感。

本报记者 孙晶晶